

# “福禄寿喜财”春节形象代言人千呼万唤站出来

“祝所有读者福禄寿喜财,好运一起来!”昨天上午,由快报发起的寻找福禄寿喜财“春节形象代言人”的活动进入高潮。五位代言人齐聚快报领奖,并以“春节形象代言人”的身份,一起给快报读者拜大年。经过最后决选,这5位读者从近3000位报名读者中脱颖而出,成为快报“福禄寿喜财”春节形象代言人,他们分别是“福星”代言人张家福、“禄星”代言人陆禄、“寿星”代言人朱寿仑、“喜神”代言人喜梅和“财神”代言人朱发财。

**【喜领奖】**  
“福禄寿喜财”代言人快报亮相  
“老爷子听说自己成了快报的代言人,一大早就起床了,看着没下雨,赶紧赶了过来!”昨天不到9点,90岁的老寿星朱寿仑老先生就在家人的陪同下赶到了快报,参加于10点开始的颁奖典礼,老先生虽然腿脚不是太便利,却一脸喜气。  
张家福昨天一到现场就冲着记者大声说道:“知道成了代言人,昨天一夜都没睡好觉,又兴奋又紧张!我这个‘福星’真是有福啊!”陆禄则像一只开心的小鹿一样,独自来到现场,“我是特地请假来的,领导一听说是参加快报的活动二话没说就答应了,还帮我策划了形象呢!”出现在现场的朱发财跟照片上一样,依然是一副小老板的模样,喜梅则喜上眉梢,一看是个十足的“喜娘”模样。

在颁奖典礼上,陶玉梅服饰的老总陶玉梅女士为5位代言人分别颁发了中式唐装,每件都分别代表“福”“禄”“寿”“喜”“财”的含义。苏宁电器南京大区总经理陶晶海为5位代言人颁发了由苏宁合作伙伴A·O史密斯公司提供的价值2000元的精美礼品。

**【逛唐装】**  
多喜庆!多合身!多有意义啊!  
“我都没选呢,这衣服就刚好合身!”陆禄拿到衣服好了拎就觉得合适,一穿上身,刚刚好,一个活脱脱的古典美女。喜梅将红色的上衣一试:“多喜庆啊!多合身啊!多有意义啊!”她不禁惊叹,周围人都纷纷叫好。  
颁到奖品和“福”“禄”“寿”“喜”“财”五套唐装后,五位代言人迫不及待地准备试穿外套。“福星”张家福先是领了一件小号的,一个劲往身上套,发现不行了,才换大号的。朱发财穿上金色的“财神服”后,笑得合不拢嘴,连声对大家说:“恭喜发财,恭喜发财!”老寿星朱寿仑看着大家换外套,也乐呵呵的,自己却在家人的帮助下不紧不慢地换上了“寿星服”。

**【齐拜年】**  
祝快报读者都有“福禄寿喜财”  
“恭喜发财!呵呵!”在拍摄为读者拜年的照片时,张家福兴奋不已,连连拱手抱拳,笑容满面。于是拱手抱拳送祝福成了五位代言人的招牌动作,纷纷用这一传统的形式,为快报读者送出新春祝福。  
朱发财说自己就是要发财,也希望大家发财,边道祝福还边开玩笑地向旁边的朋友要红包。朱老先生就更不容易了,也拄着拐杖送出祝福,开心时竟然拐杖落地,双手拱手抱拳,旁边的陆禄和喜梅赶紧将朱老先生扶住,五个人照了一张“福禄寿喜财”的“全家福”。

“祝所有读者福禄寿喜财,好运一起来!”最后,五位代言人齐声为快报读者送出新年祝福!  
快报记者 石成 卞飞 陈刚 石明丹



**张家福** 54岁  
幸福生活从“福”字开始

**【名字来历】**  
张家福老家在青岛乡下,“父亲大字不识一个,有一次春节贴窗花,父亲把福字贴倒了,北方人贴福字是正着贴的,结果被邻居笑话,他就记住了这个字。”张家福说。1953年张家福出生时,父亲已经50多岁,老来得子自然乐得合不拢嘴,就把唯一认识的这个福字给儿子取了名字,带上家这个辈分,就有了张家福这个名字。

“福星高照!我这个福星祝大家年年有福!”今年54岁的张家福一听说自己成了快报“福”字的形象代言人,就说这是自己的福气。从1973年应征入伍开始就一直住在南京的张家福,从空军部队的汽车兵一路成长为团级干部,他告诉记者,他的幸福生活从“福”字开始,他会好好当这个“福星”,不仅自己幸福,还要为更多的人造福。

**工作生活一路顺风顺风**  
陆禄说,小时候过年了小朋友经常凑在一起刻门钱,他们会指着上面鹿的形象说:“刻你了,刻你了!”她有时会有点郁闷,但是也很开心,“我就是那只可爱的小鹿!”  
“从改名后我确实可以说是一路绿灯了!”陆禄说,这个名字确实有个“好兆头。”“露露,露露牌杏仁露!”找工作时面试,有考官看到陆禄的名字,会笑着说这么一句。面试的时候,陆禄的名字就带来不少运气,话匣子一打开,都会多问她两句,多谈一会话!  
2002年,陆禄先是通过公开应聘成了南京网通某营业厅的营业员,几个月后,内部职务调动,班长空缺,她就顺利“升迁”,再是几个月后,公司内部竞争上岗,她又顺利晋级成为店长,如今,她已经是南京网通综合部的员工,综合能力也得到了全面提高。  
“4年,从一个最底层的员工做到分公司的办公室员工,这段经历也是一路顺风!”陆禄说,自己还真是应了名字的含义,虽然不是高官厚禄,但也是心满意足了。

**快报让我重新认识自己**  
不过,以前陆禄却有点讨厌这个名字。  
“以前每次人家都问我大名是什么,以为陆禄是个小名,在一年级的時候,还经常写不出自己的名字,我就抱怨爸妈怎么起了这么多笔画的名字!上小学时,小朋友看到我这个名字,还笑言‘长颈鹿、大马虎’,我都不好意思,人家问我名字怎么写,也经常有人不知道,非说是焦裕禄的禄人家才知道,每到这个时候,挺恨我家人的,怎么起了个这么奇怪的名字!”  
“真的非常感谢快报举办的这次活动,让我认识到自己的名字原来这么有意义!祝快报读者都有福禄寿喜财!”临走前,陆禄不忘送给所有快报读者一份祝福。  
快报记者 陈刚

**接到快报电话就钓了条大鱼**  
“你昨天打电话给我的时候,我正在池塘里钓鱼,刚钓完电话,就钓了一条大鱼,3斤6两啊!真是好福气啊!”张家福现在没事就在家钓鱼,昨天在活动现场,他眉飞色舞地告诉记者这个“奇遇”,他说成为快报“福”字的形象代言人也是自己的福气。  
“我张家福不仅自己要学会幸福,还要把这个福气带给快报所有的读者,祝你们福气满满,多多发财!”张家福虽然退休在家,很多时候却闲不住,因为以前做过工程,他还时不时做做工程监理。“找点事干,不光是为了赚钱,也是一种状态,用他自己的话说,“想休息的时候休息,想工作的时候工作。”  
快报记者 陈刚



**陆禄** 26岁  
快报让我重新认识自己

**【名字来历】**  
“刚出生时老爸为我取名陆雅球,这个名字很大气!”陆禄说,小时候经常生病,“很讲究”的外公在研究了很久之后,帮陆雅球改了个名,就是现在的陆禄。“他说‘禄’字有福气是吉星,可以挡去病痛,再加上我是家中独女,他希望我今后能够仕途顺畅,体禄多多。”

陆禄是南京网通办公室的工作人员,今年26岁。在南京话里“6”也谐音“禄”,想到这么多与禄有缘的地方,她自己也很开心。不过,她以前可没为自己的名字有多好。昨天,她对记者说,快报的活动让她改变了对自己名字的看法,原来这个名字这么有内涵。

**工作生活一路顺风顺风**  
陆禄说,小时候过年了小朋友经常凑在一起刻门钱,他们会指着上面鹿的形象说:“刻你了,刻你了!”她有时会有点郁闷,但是也很开心,“我就是那只可爱的小鹿!”  
“从改名后我确实可以说是一路绿灯了!”陆禄说,这个名字确实有个“好兆头。”“露露,露露牌杏仁露!”找工作时面试,有考官看到陆禄的名字,会笑着说这么一句。面试的时候,陆禄的名字就带来不少运气,话匣子一打开,都会多问她两句,多谈一会话!  
2002年,陆禄先是通过公开应聘成了南京网通某营业厅的营业员,几个月后,内部职务调动,班长空缺,她就顺利“升迁”,再是几个月后,公司内部竞争上岗,她又顺利晋级成为店长,如今,她已经是南京网通综合部的员工,综合能力也得到了全面提高。  
“4年,从一个最底层的员工做到分公司的办公室员工,这段经历也是一路顺风!”陆禄说,自己还真是应了名字的含义,虽然不是高官厚禄,但也是心满意足了。

**快报让我重新认识自己**  
不过,以前陆禄却有点讨厌这个名字。  
“以前每次人家都问我大名是什么,以为陆禄是个小名,在一年级的時候,还经常写不出自己的名字,我就抱怨爸妈怎么起了这么多笔画的名字!上小学时,小朋友看到我这个名字,还笑言‘长颈鹿、大马虎’,我都不好意思,人家问我名字怎么写,也经常有人不知道,非说是焦裕禄的禄人家才知道,每到这个时候,挺恨我家人的,怎么起了个这么奇怪的名字!”  
“真的非常感谢快报举办的这次活动,让我认识到自己的名字原来这么有意义!祝快报读者都有福禄寿喜财!”临走前,陆禄不忘送给所有快报读者一份祝福。  
快报记者 陈刚



**朱寿仑** 90岁  
善良心宽当然长寿

**【名字来历】**  
朱寿仑的爷爷和父亲都在30岁刚刚出点头就过世了,父亲过世的时候,他才刚刚5岁。祖辈英年早逝的阴影笼罩在了他跟哥哥的头上。祖母为了能让他和哥哥活得长一点,特地请人给他们取个好一点的名字。算命先生于是帮他取名朱寿仑,他的哥哥为朱寿昆,寓意长寿如昆仑山。

“朱寿仑老爷爷,真的具备‘寿’字代言的意义,他是这次报名者中最年长的。还有谁比他更适合代言‘寿’呢?”这是网友“逍遥”在快报生活南京网站上的精彩点评。朱爷爷一共得了4076票,占所有票数的4.21%,遥遥领先于其他竞争者。90高寿的朱寿仑当选实在当之无愧。

**现场最受照顾**  
颁奖那天的上午,朱寿仑老爷爷是来得最早的一个。9点不到,他就由两个女儿陪同着来到了颁奖现场。“他今天早晨6点就起床了,自己熬粥喝。”女儿向记者介绍的时候,朱爷爷听清楚了我们之间的对话,呵呵笑了笑,说:“今天来领奖,我高兴,睡不着!”  
由于年轻的时候,风吹雨淋地去卖菜,朱爷爷得了严重的关节炎,行动不便,当主持人宣布“寿”字代言人为朱寿仑时,现场爆发出掌声,而现代快报的副总编辑赵磊则赶紧上前,扶着朱爷爷上主席台领奖。领奖奖品后,赵磊又扶着他回到座位上去。  
代言人要拍照留念了,由于朱爷爷不习惯对着相机,笑起来有点僵硬。一个工作人员俯在朱爷爷的耳边,大声说:“爷爷,等你一百岁的时候,我们快报继续邀请您当代言人啊!”朱爷爷一乐,笑着说:“我一定,也希望快报跟我一样,长命百岁!”这一乐,被摄影记者抢拍了下来,效果非常出色。

**成了小区的明星**  
自从朱寿仑老爷爷作为候选人、大幅照片刊登在快报上后,他就成了小区里的明星。只要老爷爷一下楼散步晒太阳,邻居就会围上来恭喜,“老爷爷你成名啦,祝你长命百岁啊!”这时,朱爷爷会握着拐杖抱拳作揖:“一样一样,你也长命百岁。”

**心宽是长寿秘诀**  
朱寿仑老爷爷的长寿秘诀,说起来确实非常简单,那就是四个字:善良、心宽。  
儿女们的孝顺也是老人长寿的原因。虽然老人的儿女们家境都一般,但把朱寿仑都当成了宝贝。老伴过世后,小儿子便搬到了老父亲的家里,照顾他的起居。  
实习生 张恺 快报记者 朱俊敏



**喜梅** 36岁  
喜上“梅”梢乖乖女

**【名字来历】**  
喜梅的妈妈介绍说:“我们家其实原来是北方人,她爸爸在部队工作,当时在苏州,所以她是苏州出生的,五六岁的时候她爸爸转业到南京,于是我们一家才在南京定居下来。关于我们这个姓呢,是因为喜梅的爷爷是满族人,如果往上推,应该是跟慈禧太后有关系的。”

“别人听到我的名字都会说很喜庆,听起来让人觉得很开心,以前我的一位老师喜欢开玩笑,在课堂上总是叫我喜上‘梅’梢!”喜梅笑呵呵地说。记者眼前的喜梅穿着大红色的外套,长长的头发,清秀的眉眼,精致的脸上带着浅浅的微笑,温婉细腻的南方女孩的样貌。

**最想去看马尔代夫旅游**  
喜梅说自己平时喜欢上上网,看看电影,特别喜欢旅游。喜梅妈妈在一旁插话道:“有一次她去干岛湖,跟大蟒蛇合影,把那条大蟒蛇绕在身上,”喜梅妈妈直拍自己的胸口,“我一直以为她胆子很小,没想到胆子那么大!”喜梅笑着接过话:“蟒蛇其实已经被驯服了,并不可怕,只是摸起来冰凉凉的有点恶心。”  
当问及最近有无旅行计划时,她说很想去看马尔代夫,那个像童话一样美丽宁静的地方,有蓝天、阳光、轻风、沙滩,会给生活增添一段美好的记忆。

**既是好姑姑又是孝顺女**  
喜梅还有两个哥哥,现在家里又多了个小侄女,“这是我们家今年最大的喜事!我每天下班就回家逗她玩。”喜梅还拿出手机给记者看她小侄女的照片。“我女儿很善良,她对哥哥嫂子小侄女都很好,平时很照顾他们。”看来喜梅妈妈很宠爱这个最小的女儿。喜梅同样也是个孝顺的女儿,她说前段时间妈妈身体不太好,在医院住了一段时间,现在经过医生的治疗和子女的照顾,慢慢好了起来,她很诚恳地说,父母的健康是子女最大的福气,作为子女,照顾好父母也是最大的责任。

**女儿和爸爸是同事**  
现在的喜梅是一家公司的会计,和父亲在同一家公司工作。“刚去的时候,同事听说我姓喜觉得很惊讶,但是另一个同事说,怎么没有?我们老师就姓喜!结果一问,是我爸爸。”  
喜梅说这次被快报选为形象代言人,她觉得很有意义。“如果大家能给大家带来喜气,带来福气,带来好运,带来快乐,那将是我最高兴的事情。”  
实习生 张恺 快报记者 朱俊敏



**朱发财** 43岁  
财运不靠名字靠努力

**【名字来历】**  
朱发财是江苏盱眙人,今年43岁,说起自己的名字,朱发财笑开了:“是我父亲起的,我们这一辈名字的中间都是个字,财也是父辈们取名字常用的,没想到凑到一起就成了‘发财’。”朱发财有兄弟姐妹9个,而这个“发财”就正好幸运地落在他的头上。

昨天,快报“财”字的形象代言人朱发财一走进颁奖现场,大家都乐了:“财神爷来了!”朱发财先是一愣,随后跟着大家都笑开了:“我朱发财,就是来说你们发财了!”

**名字吉利做成一桩生意**  
因为这个名字,朱发财从小就很受关注,特别是过年的时候,每次和一群孩子去拜年,每到一家,邻居都会冲着他喊:“发财,快到我们家来!”以此讨个口彩,给小发财的糖果、糕点也比别人多,而别的小孩只有羡慕的份儿。  
平时,认识朱发财的人都会直呼他“发财”,有的朋友也会以此拿他寻开心:“认识你真不错,这样就可以整天把发财挂在嘴边了!”  
一个人喊“发财”,别人也都跟着这么喊,喊得多了,很多人都不晓得他姓什么了,有不熟悉的人就纳闷:“你姓发啊?怎么有这么好的姓啊?”  
除了让别人开心,这个颇有些特殊的名字还真给它的主人带来过财运。1999年朱发财从老家来南京,初来时做过粮油生意,一次他把一份印有自己名字的粮油价格表送到一家酒店,希望对方购买他的粮油,酒店老板一看他的名字,当时就爽快地拍板:“就凭你叫朱发财,这笔生意我跟你做了!跟你做生意一定会发财!哈哈!”对方“以名取人”的做法让朱发财得意了很久,这件事也被他常常拿出来“炫耀”。

**“要发财还得靠自己”**  
朱发财现在是一家物业公司的管理处主任,“说起来,我也没发多大的财,但也不错了。”对此,朱发财自己倒是看得很开,他知道,名字只是一个符号,不能光靠名字给自己带来财运,“人人都想发财,我也一样,发财确实是我的梦想,但是要靠自己去努力。”  
“我还真没想过能当上这个‘财’字的代言人!”朱发财一脸开心的笑容,“既然大家都叫我‘财神爷’,那么我不发财不要紧,但重要的是,一定要祝所有的快报读者在新的一年里发大财!行大运!”  
快报记者 陈英

**三星高照除夕夜 抬头寻找福禄寿**  
新华社天津2月16日电 17日夜,是除夕之夜。天文专家建议说,吃完年夜饭之后,有兴趣的公众在燃放烟花爆竹的时候,可试着在灿烂的人群中寻找“福星”“禄”“寿”三星。  
据天津市天文学会理事赵之珩介绍,迎接新年的“三星”是猎户座中由左向右的参宿一、参宿二、参宿三,民间称这“三星”为福星、禄星、寿星。  
除夕之夜,人们向南面的夜空望去,就会看到闪着蓝光的“三星”。猎户星座是冬季星座之王,“三星”排成一条直线,距离相等,亮度相同,恰好猎户星座腰部,不难找到。  
赵之珩介绍说,除夕晚上9时,“三星”升入正南方天空,这就是“三星高照”的准确时刻。其实,这三颗星每晚都会出现,只是除夕夜在空中升至最高,所以才叫“三星高照,新年来到”。

